
                                                                 13/2023

ORDINÁRIA

No dia 03 de abril de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO F. MALABARBA, REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR DA
ROCHA.  O Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Expediente: Ata  nº  11/2023 –  Sessão
Ordinária  do  dia  20/03/2023.  Ata  aprovada  por  nove  votos  favoráveis  e  uma  abstenção  do
Vereador Maximino Francisco Malabarba. Ata nº 12/2023 – Sessão Ordinária do dia 27/03/2023.
Discussão e Votação na próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 311/2023/SMA – Envio
do  Relatório  Resumido  da  Execução  Orçamentária  relativo  ao  1º  bimestre  de  2023.  Of.  nº
314/2023/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Indicação nº 19/2023 – Vereador Maximino
Francisco  Malabarba  –  Que  o  Poder  Executivo  providencie  projeto  e  posterior  pavimentação
asfáltica na Estrada Silio Canal. Indicação nº 20/2023 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande –
Que o Poder Executivo viabilize, por meio de convênio junto às escolas de informática e Escolas de
Línguas Estrangeiras que atuam no município, a oferta de aulas gratuitas para adolescentes de baixa
renda residentes nesta cidade.  Pedido de Informações nº 05/2023 –  Vereadora Regiane Cavalli
Casagrande – Pedido de Informações relacionado ao Fundo Municipal do Meio Ambiente, criado
pela  Lei  nº  1.619/2003.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).
Pequeno  Expediente: Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Cita  a  Indicação  de  n°  20,
dizendo que foi procurada pela mãe de uma adolescente, que lhe questionava se havia no município,
alguma oferta de aula de Informática ou Língua Estrangeira para sua filha.  Informa assim, que
conversou com o Presidente do COMDICA e com o pessoal do Conselho Tutelar, que apoiam a
existência de escolas com cursos gratuitos na cidade.  Uso da tribuna: VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Fala sobre a conquista de seis medalhas de ouro e uma de prata, dos alunos do 8° e 9°
ano da escola Prefeito  José  Chies,  na Olimpíada  Nacional  de Eficiência  Energética.  Ressalta  a
importância desse prêmio e defende a necessidade de se fazer uma homenagem a esses alunos e ao
diretor da escola,  Paulo César Bellaver.  Menciona a situação do parquinho no bairro Dei Fiori,
aonde  não  há  brinquedos  quebrados  como  foi  relatado,  mas  que  há  sim,  pedras  embaixo  das
goleiras. Salienta que esse parquinho deve ser retirado de seu atual local, aonde hoje é pago aluguel
pela Prefeitura, e deverá ser repassado, com a pintura dos brinquedos, para o terreno existente entre
o  Estudantek  e  a  Igreja  Nossa  Senhora  da  Aparecida,  junto  a  academia  ao  ar  livre  que  será
construída  no  local.  Aparte  vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Complementa  que  a
demanda do parquinho e da academia ao ar livre nessa área do bairro Aparecida, foi uma demanda
trazida pelo Vereador Por Um Dia, que acompanhou no ano passado. Além disso, comenta que
também havia sido solicitado a pavimentação da estrada em frente a essa área, para que as pessoas,
pudessem ter acesso a Igreja e ao parquinho, que será construído no local. Explana ainda, que a
situação ruim dos brinquedos do parquinho do bairro Dei Fiori, foi trazida pela vereadora Lourdes,
que relatou que os brinquedos estavam enferrujados e necessitando de nova pintura. VEREADOR
VALMOR DA ROCHA:  Menciona que também fica muito feliz, com esse novo parquinho que
será construído, pois assim como outros vereadores, já havia pedido para que se realizasse essa
demanda. Cita as obras na Rua Coberta, que já tem o Projeto, mas apesar disso, afirma que é preciso
continuar cobrando o Poder Executivo, para que realize essa obra, antes da chegada do inverno no
município. Salienta a falta de placas de sinalização na cidade, dizendo que é algo que cobrava ainda
na antiga legislatura, e que de lá pra cá, já se passou muito tempo, e poucas placas foram trocadas.
Sendo necessário pedir ao Poder Executivo e aos órgãos competentes para que façam a colocação
dessas placas, pois são muito importantes e vem sendo cobradas pela população. Aparte vereador

 1



                                                                 13/2023

ORDINÁRIA

Felipe  Xavier:  Diz  que  é  comum  que  todos  os  municípios  tenham  essa  falta  de  placas  de
sinalização,  mas  que  é  muito  importante  a  colocação  das  mesmas,  justamente  para  orientar  a
população sobre a localização de cada rua. Menciona o Projeto aprovado na Casa, que denominava
as estradas do interior do município,  dizendo que é importante,  pois facilita na localização dos
lugares. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Acrescenta que podem mandar um ofício em nome de
todos os vereadores, para engrandecer o feito realizado pelos alunos da escola Prefeito José Chies e
pelo diretor Paulo César Bellaver.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Informa que solicitará
que seja  feita  uma moção a esses  alunos,  que demonstram com esses  prêmios,  a  qualidade  da
educação de Carlos Barbosa. Sugere que seja feita uma alteração na rua Maurício Cardoso com a
Assis Brasil,  aonde acredita  que seria importante que os carros que vem da Maurício Cardoso,
pudessem virar  a  direita  na  Assis  Brasil,  pois  acredita  que desafogaria  o  trânsito  no centro do
município, em especial nos horários de pico, e facilitaria para as pessoas que quisessem acessar os
bairros, Ponte Seca, Aparecida, Dei Fiori, entre outros. Aparte vereador Maximino F. Malabarba:
Menciona possíveis alterações, que poderiam ser feitas na rua Rio Branco, para que possa desafogar
o trânsito do bairro Centro. Enaltece a sugestão de Moção para os alunos da Escola Prefeito José
Chies, para que os mesmos, possam se sentir valorizados. VEREADOR VALMOR DA ROCHA:
Diz que é preciso fazer um teste para verificar o funcionamento de uma conversão a direita na rua
Maurício  Cardoso em direção  a  Assis  Brasi.  VEREADOR ENIO GROLLI: Explana  sobre  a
colocação de duas novas torres de telefonia móvel, nas comunidades do Cinco da Boa Vista e São
Sebastião de Castro. Informa que esteve em Porto Alegre, juntamente com a Fabiana, que é Diretora
Institucional  da  TIM   e  o  Assessor  do  Deputado  Eduardo  Loureiro,  aonde  foi  debatido  a
possibilidade de contemplar essas comunidades, com essas duas novas torres ainda neste ano. Diz
que  a  busca  por  essas  torres  acontece  há  um bom tempo,  afirmando  que  ainda  vão  continuar
trabalhando forte para contemplar todas as comunidades do 5° e 2° Distrito de Carlos Barbosa.
Salienta ainda que haverá uma reunião na próxima quarta-feira, dia cinco de abril, no Gabinete do
Prefeito, para tratar sobre a instalação das torres de telefonia, na comunidade do 2° Distrito, algo
que já está bem encaminhado. Pela cobrança da população, deu maior agilidade na busca das torres
de telefonia para o 5° Distrito. Além disso enaltece que são em torno de 9.000 torres para serem
instaladas no Brasil até 2028, sendo 240 no Rio Grande do Sul, das quais 10% devem ser instaladas
neste ano. Agradece aos trabalhadores da Câmara, que também, muito lhe ajudaram a trazer essas
torres para o interior do município.  Aparte vereador Adair Zilio: Fala que é muito importante o
trabalho  que  vem sendo  feito  pelo  vereador,  em busca  dessas  torres  de  telefonia,  pois  sabe  a
dificuldade que se encontra no interior do município, nessa questão. Salienta ainda, a importância da
reunião com o Prefeito, para tratar sobre a colocação das torres de telefonia no 2° Distrito, pois há
algumas questões a serem debatidas, como o local aonde a torre será instalada.  Aparte vereador
Maximino F. Malabarba: Parabeniza o trabalho e a inciativa do vereador, pois é assim que se
consegue as coisas para Carlos Barbosa. Afirma que com toda a certeza, essas comunidades que irão
receber as torres de telefonia, terão muito a agradecer o empenho do vereador. VEREADOR ENIO
GROLLI: Ressalta que em nenhum momento disse, que as torres iriam ser instaladas no Distrito
Industrial de Arcoverde, e que apenas falou, que os diretores da Claro haviam dito, que lá seria o
melhor local para ser colocado as torres, e que queriam assim, fazer uma reunião com o Prefeito
para ver se havia a possibilidade. No entanto, cita que já foi afirmado pelo Prefeito que não há essa
possibilidade, pois teria que passar por licitação. Questiona por que ao invés de fazer uma licitação,
não poderiam fazer  uma cessão de uso,  como foi  feito  para ceder  parte  desse tereno ao Clube
Ximangos.  Aparte  vereador Felipe Xavier:  Parabeniza o trabalho a  longo prazo do vereador.
Menciona a importância dessas duas torres estarem no bloco das primeiras que serão instaladas no
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Rio Grande  do Sul,  pois  será  muito  importante  para  as  pessoas  poderem se  comunicar  nessas
comunidades. VEREADOR ENIO GROLLI: Ressalta novamente, o longo e grande trabalho que
foi feito, em busca de contemplar algumas comunidades do município com a instalação de torres de
telefonia  móvel.  Aparte  vereador  Valmor  da  Rocha: Parabeniza  o  trabalho  do  vereador,
ressaltando a importância da instalação dessas duas novas torres para o interior de Carlos Barbosa.
Além disso,  menciona o trabalho que foi feito pelo ex-vereador Miguel,  que também batalhava
muito, pela contemplação dessas torres, nas comunidades do interior.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI  CASAGRANDE:  Cita  seu  Pedido  de  Informações  n°  03  que  questionava  o  Poder
Executivo  sobre  a  área  de  habitações  no  município,  após  os  problemas  com  homicídios  que
ocorreram na Vila Jurema. Comenta que em sua campanha, o atual Prefeito, falava em construir
habitações especiais e casas com a devida acessibilidade para famílias carentes do município e em
incentivar a aquisição de apartamentos, através do programa “Minha Casa Minha Vida”. Cita a
resposta do Pedido, em que consta o que foi realizado pelo atual governo em relação aos problemas
habitacionais  do  município.  Comenta  que  apenas  foi  entregue  pelo  atual  Governo,  o
empreendimento do programa Minha Casa Minha Vida, no bairro Vila Nova, tendo praticamente
toda obra sido feita pelo Governo anterior. Salienta que quanto ao atendimento do CREAS e do
Setor Habitacional, é preciso dar melhores condições para que as famílias do município tenham uma
melhora na sua habitação. Além disso, critica a falta dos dados sobre os números de crianças, idosos
e  PCDs  nas  famílias  em  vulnerabilidade  social,  bem  como  os  dados  de  famílias  e  núcleos
habitacionais  considerados  de  extrema  vulnerabilidade  no  município,  considerando  as  questões
sociais, econômicas e de segurança, pois assim, não há como fazer políticas públicas relacionadas a
essas pessoas. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Informa que esteve conversando com a Gisele
Guerra,  que chamou atenção para a necessidade de desmistificar o nome “Vila Jurema”, pois a
“Vila” não é da senhora Jurema, que possui apenas uma moradia legalizada no local. Além disso,
comenta que foi informada de que nenhuma das famílias que moravam nesse local, permanecem em
Carlos Barbosa. Além disso, salienta que com relação ao problema de habitação, o governo está
priorizando as pessoas mais carentes e que não conseguem comprovar renda para se adequar aos
programas habitacionais do Governo. Aparte vereador Felipe Xavier: Fala que conhece a senhora
Jurema, e que concorda com a vereadora Ariane,  de que a mesma possui  apenas uma moradia
legalizada,  e  que  aquela  vila  não  lhe  pertence.  Acredita  que  as  745  famílias  do  CADÚNICO
poderiam  formar  uma  Cooperativa  Habitacional.  VEREADORA  LUCILENE  MARCHI:
Menciona o Dia Mundial de Conscientização sobre o Autismo, comemorado no dia dois de abril,
que foi criada no ano de 2007, com o objetivo de difundir informações para a população sobre o
Autismo e assim,  reduzir  a  discriminação e o preconceito que cercam essas pessoas.  Com isso
parabeniza a Associação ABATEA, pela carreata e mateada realizada no último domingo, dois de
abril, em alusão ao Dia de Conscientização sobre o Autismo. Cita que apesar de ser um dia para se
comemorar, no município hoje não há o que se orgulhar, pois vem ocorrendo diversas reclamações
sobre a inclusão e ao tratamento dado às crianças autistas e seus pais. Relembra a tribuna em que
solicitou esclarecimentos junto a Administração, devido a esses problemas relatados por pais de
crianças com autismo. Cita a fala do Prefeito, quando questionado, na sessão do dia 27 de março,
sobre políticas públicas para autistas e  outras deficiências,  quando respondeu que “  a educação
municipal é generalista e não especialista, e que é preciso ser criado uma escola igual a 40 anos
atrás, quando se criou a APAE, para receber os autistas”. Afirmar que essa fala do Prefeito é contra a
lei, e contra a qualquer pingo de humanidade e empatia, incitando a exclusão dessas crianças e a
desigualdade. Ressalta que é inadmissível, termos um gestor de políticas públicas, que pense que
crianças com deficiências, tem que estar em escolas apartadas. Explana que é preciso que a criança
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portadora de deficiência, se sinta segura e acolhida no ambiente escolar, precisando assim, parar de
criar obstáculos para essa inclusão. Salienta ainda, a importância de passar segurança para as mães
dessas  crianças,  ao  colocar  seu  filho  deficiente,  numa escola  de  ensino  regular,  pois  como foi
explanado pelas mães dessas crianças em evento realizado na Câmara, no dia 30 de março, ainda há
muito  medo  e  preocupação  por  parte  das  famílias.  Aparte  vereadora  Regiane  Cavalli
Casagrande: Diz que de todas as falas do Prefeito na última sessão, essa citada pela vereadora, foi
a mais infeliz e desastrosa, pois trata sobre inclusão e que o Prefeito mencionou foi pela exclusão
dessas  crianças.  Cita  ainda  a  Indicação  de  sua  autoria,  que  pedia  que  fosse  disponibilizado  a
equoterapia para as crianças autistas, bem como a Indicação dos vereadores da situação, que pede a
compra de algumas vagas na entidade Pingo Branco, para possibilitar esse tipo terapia. Comenta
que a fala do Prefeito serviu como um banho de água fria na busca de melhorias e inclusão dessas
crianças.  Aparte  vereadora  Ariane Baldasso: Menciona  a  Lei  que  diz  que  a  cada  20  alunos
matriculados numa escola regular, dois deles, podem ser de inclusão. Cita assim um exemplo, de
quando diretora da Escola Estadual  Elisa  Tramontina,  que ao ter  seis  alunos de inclusão numa
mesma turma, precisava dividir a turma em duas, e oferecer dois alunos de inclusão, para estudarem
em outra escola, dando a eles assim, a oportunidade de continuar estudando. Além disso, afirma que
é preciso que esses alunos de inclusão, sejam incluídos dentro da sala de aula, podendo conviver e
compartilhar seus pensamentos com todos, e não apenas colocar a monitora para cuidar do aluno,
pois assim não estará  havendo a inclusão.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Fala  que é
preciso realmente que esses alunos sejam incluídos,  mas que é preciso sim, uma monitora para
prestar o devido acompanhamento a essa criança. Além disso, cita a Lei referida pela vereadora
Ariane, dizendo que isso não vem ocorrendo no município, aonde há cerca de três ou quatro alunos
de inclusão numa mesma sala, dificultando o trabalho da monitora, que não consegue dar conta de
todos  esses  alunos.  Aparte  vereador Valmor da  Rocha: Elogia  o  trabalho  realizado  com as
crianças com deficiências na Escola Elisa Tramontina, e especialmente no Colégio Santa Rosa, onde
há inclusão desses alunos deficientes, com o devido acompanhamento. Afirma que o Prefeito em
sua fala, utilizou palavras erradas, pois não acredita que a ideia do mesmo, é criar uma escola para
colocar  todas  as  crianças  autistas  do  município.  Aparte  vereador  Felipe  Xavier: Comenta  a
importância da tribuna da vereadora. Critica a sugestão do Prefeito, de criar uma escola que nem a
APAE que foi criada há 40 anos atrás, pois Carlos Barbosa hoje, pode e deve olhar para essas
crianças  com  um  olhar  diferente  e  fornecer  monitoria  para  acompanhamento  das  mesmas.
VEREADOR MAXIMINO F.  MALABARBA: Menciona  a  Indicação n°  19,  informando que
esteve em uma reunião com os moradores da comunidade da 1° Seção de Castro, aonde foi debatido
e cobrado o asfaltamento na estrada Silio Canal. Além de ter sido cobrado pelos moradores, que
possuem empresas, e que gostariam muito, de poderem instalá-las na região. Diz que os moradores
começaram a buscar pelo asfaltamento na estrada Silio Canal, pois a obra de número um para essa
comunidade, já está sendo finalizada, e que querem assim, dar procedências em outras obras que
julgam importante. Aparte vereador Valmor da Rocha: Informa que esteve na comunidade da 1ª
Seção de Castro, juntamente com o vereador Jair, conversando com o Sidnei, que é morador da
comunidade. Coloca-se a disposição do vereador, para tudo que precisar, e que puder batalhar para
conseguir ajudar essa comunidade.  Por fim comenta que sugeriu ao Sidnei,  que marcasse outra
reunião com os vereadores, para que mais pessoas possam estar presente para debater sobre essa
demanda.  Aparte vereador Luciano Baroni: Ressalta  que é importantíssimo a participação do
vereador  nessa  reunião,  bem  como  é  importantíssimo,  o  asfaltamento  na  estrada  Silio  Canal.
Comenta que isso, de certa forma, demonstra a insatisfação dos moradores a situação da estrada.
Salienta  o caos  que se tornou a estrada Silio  Canal,  durante a  obra de asfaltamento da estrada
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principal  da  comunidade,  pois  houve  diversos  problemas  de  trafegabilidade  no  local.  Por  fim,
explana  que  quem  decide  se  essa  obra  irá  ser  contemplada  é  o  Prefeito,  e  que  se  houver  o
entendimento  que  ela  deve  ser  feita,  há  total  condições  para  ser  realizada.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Explica que a Emenda n° 03 ao Projeto de Lei n° 23/2023, prevê a alteração
em um inciso do decreto de 26 de janeiro de 2007, assinado pelo Valmir Danieli, com relação a
regulamentação  dos  horário  de  atendimento  externo  de  bares  e  restaurantes  durante  a  semana.
Comenta uma citação do Prefeito na sessão da última segunda, aonde num cálculo rápido, disse que
economizará em torno de R$ 400.000,00 ao final de sua gestão, em aluguéis que foram cortados
nesses primeiros anos de mandato.  Salienta assim, que só com o aditivo de R$ 600.000,00 que
foram colocados na obra da rua Buarque de Macedo, os R$ 400.000,00 há foram superados. Além
disso, ressalta outra fala do Prefeito, no que diz respeito a redução dos cargos de CCs e FGs, com
relação ao Governo Zibetti. Os números apontam que em 2019 no Governo Zibetti, havia 75 CCs e
ao final de 2020 eram 63 CCs e em torno de 14 Fgs, já no Governo Kirch, há hoje 72 CCs e 8 FGs.
Afirma que a redução de três CCs e oito Fgs, conforme foi afirmado, vai por água abaixo quando o
Governo atual contratou oito Agentes Administrativos, 11 operários e em torno de 10 estagiários.
Informa que tem recebido inúmeras reclamações com relação as obras de asfaltamento na 1ª Seção
de Castro, salientando que a afirmação de que a estrada já estaria asfaltada não é verdadeira, pois
próximo a igreja e na subida do morro, ainda há britas na estrada, longe de estar pavimentada. Diz
que seria importante assim, repassar aos moradores, os motivos pela demora na finalização da obra.
Aparte  vereador Cleber Cohsul:  Cita  que  o  asfalto  da  1ª  Seção  de  Castro  está  praticamente
pronto, pois essa brita que é colocada, faz parte da montagem do asfalto frio na estrada, sendo o
mesmo tipo de asfalto feito na BR-470 há anos atrás, tratando-se de um asfalto de maior qualidade,
mas  que  exige  mais  tempo  para  ficar  pronto.  Informa que  ainda  não será  nessa  legislatura  do
Prefeito Kirch, que o Poder Executivo vai finalizar o asfalto na rua Silio Canal. Aparte vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Afirma que o Prefeito ao fazer o cálculo rápido da redução do valor
dos aluguéis nos quatro anos de legislatura, ele engana quem não entende do assunto, pois a que
custo  se  diminui  esses  aluguéis  levando  as  pessoas  para  consultas  em  outros  municípios.
Mencionando assim, os transtornos e os gastos com combustíveis e automóveis para irem até essas
consultas.  Aparte  vereador Maximino F.  Malabarba:  Cita  que o pessoal  que  está  fazendo o
asfalto na 1ª Seção de Castro, trabalhou sábado e domingo no último final de semana, mas que ainda
há muito a fazer. Diz ainda que esteve visitando o local,  e que os trabalhadores finalizaram no
domingo uma parte da estrada com a primeira camada de asfalto, restando ainda duas camadas. Por
fim, explana que é preciso que essa empresa trabalhe, pois se continuarem deixando de trabalhar
alguns dias, o término da obra ainda irá longe.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Afirma que
esteve na 1ª Seção de Castro fazendo algumas fotografias e filmagens do local, e que considerou
que a obra estava adiantada, mas que após a fala dos vereadores, irá retornar no local para verificar
o andamento da obra. Salienta que fizeram a Emenda para alterações nos horários de atendimentos
de bares e restaurantes no município, pois para quando as pessoas saírem de jogos da ACBF ou de
eventos na cidade,  que possam encontrar lugares para jantarem.  VEREADOR ADAIR ZILIO:
Cita  o Campeonato Estadual  de  Bochas  de Trios  Femininos,  que ocorreu no último sábado no
município, e teve as equipes do Rio Branco de Cachoeirinha do Sul e Chácaras de Garibaldi no
terceiro lugar, a equipe do Guaratinguetá em segundo lugar, e a equipe do Braço Forte de Carlos
Barbosa  em  primeiro  lugar,  conquistando  assim,  o  seu  Hexa  Campeonato  Estadual  de  Bocha.
Parabeniza em nome do Presidente do clube, Diego Zilio Carniel e demais membros da diretoria, o
trabalho desempenhando pelo treinador e o capitão da equipe, Valmir Danieli e pelas meninas que
conquistaram o título. Menciona a assinatura do contrato com a empresa Encopav que realizará a
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obra de asfaltamento na Linha Vitória. Informa que a obra será de 1.220 metros e de quase R$
2.500.000,00, solicitando assim que os moradores do local, tenham paciência, pois haverá certos
transtornos para a população, assim como em todas obras que são feitas. Explana que será finalizada
em breve, a praça na comunidade de Santo Antônio de Castro, com a instalação de academia ao ar
livre ao lado dos brinquedos. Com isso parabeniza o Governo Kirch e Bea, pela realização de todas
as  demandas  em comunidades  e  bairros  do  município,  também como o  Secretário  de  Projetos
Luciano  e  o  Secretário  de  Esportes  Cristian,  pelo  empenho  e  dedicação  que  ambos  vem
desempenhando em seus respectivos trabalhos. Comenta sobre a abertura da licitação da obra de
asfaltamento de estrada do Cinco Baixo e São Rafael, no dia 14 de abril. Aonde esperam que a obra
se concretize da melhor forma possível. VEREADOR CLEBER COHSUL: Menciona os dados de
participações de idosos em atividades  e eventos ocorridos no Centro de Convivência do Idoso,
sendo que em média são 60 idosos por turma nas atividades de ginástica, 55 idosos por turma nas
aulas de Ioga, 33 idosos por turma nas atividades de cartas, 25 idosos nas aulas de dança e 22 idosos
no teatro. Salienta que é preciso assim, devido ao alto número de idosos que participam dessas
atividades, buscar a construção de um local maior, para ampliar o número de participação desses
idosos. Além disso, informa que começou na comunidade do Cinco Baixo, as aulas de ginástica, que
vinham sendo solicitadas pela comunidade. Parabeniza e elogia o trabalho e a agilidade da empresa
Concresul, na obra de asfaltamento nas ruas Itália e México, pois a obra está praticamente pronta,
restando apenas a pintura.  Informa que na obra de asfaltamento na 1ª  Seção de Castro,  acabou
quebrando a  máquina  da  empresa  durante  o trabalho no último domingo,  mas  a  mesma já  foi
arrumada e deve continuar o trabalho com a maior agilidade possível, pois o contrato da empresa
acaba no dia oito de abril.  Cita as obras que foram entregues nas Escolas Cardeal Arcoverde e
Prefeito José Chies, dizendo que a obra de ampliação das salas de aula está em fase final. Salienta as
licitações que foram lançadas para a realização de obras, como o asfaltamento da Linha Sobra de
um quilômetro e 400 metros, que tem previsão de abertura dos envelopes no dia três de maio e se
tudo ocorrer bem, deve iniciar no final de maio; a obra do asfaltamento na Linha Vitória, que deve
iniciar no final do mês de maio; e a instalação de academias ao ar livre no bairro Aparecida e em
Santo Antônio de Castro. Explana ainda sobre as obras que estão em andamento no município,
como na EMEI Criança Feliz e a pintura externa no Posto de Saúde, que está praticamente pronta.
Fala sobre a obra de reforma nas Casas da Feira do Produtor, dizendo que um depuatado havia
prometido uma verba, porém acabou não se elegendo na última eleição. Mas apesar disso, afirma
que  todos  os  dias  cobram do Prefeito  Kirch,  para  que  essa  reforma seja  realizada,  pois  é  um
desrespeito com os feirantes e com quem frequenta o local, pois não há banheiros no local. Informa
assim, que após muita cobrança, já está sendo feito o projeto para essa reforma, e que ainda irá
demorar um pouco, pois há verbas federais  a serem encaminhadas,  para realizar essa demanda.
Aparte vereador Enio Grolli: Diz que é muito bom que está funcionando a ginástica no interior,
pois o pessoal acompanha e participa dessas ginásticas. Informa que foi procurado por moradores da
rua  Pinheira,  que  lhe  cobraram  a  obra  de  asfaltamento  no  local,  pois  vêm  esperando  pela
realizadação da obra há um bom tempo, pois há dois anos existe uma verba advinda de emenda
parlamentar de um Deputado para a realização da obra. Solicita assim que o vereador como Líder de
Governo,  busque  na  Prefeitura,  como  está  a  situação  dessa  obra.  VEREADOR  CLEBER
COHSUL: Confirma que buscará informações sobre essa obra. Aparte vereador Adair Zilio: Fala
que  a  população  da  Linha  Vitória  vinha  cobrando  bastante  pela  obra  de  asfaltamento  na
comunidade, pois só haviam conseguido nos últimos anos. Aparte vereador Jair Paulo Sauthier:
Acrescenta  que  na  próxima  segunda-feira,  dia  10  de  abril,  irão  desembarcar  as  máquinas  para
realizar  as  obras  na  Linha  Vitória.  Aparte  vereador  Maximino  F.  Malabarba: Informa  ao
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vereador,  que  está  havendo  muita  dificuldade  no  estacionamento  de  caminhões  no  município,
quando há vagas, os motoristas precisam pagar por ser faixa azul e quando não há vagas, acabam
perdendo os clientes, pois não tem onde estacionar.  Sugere assim, que seja liberado no sábado,
algumas  vagas  para  o  estacionamento  desses  caminhões.  Aparte  vereador  Luciano  Baroni:
Explana que com o superávit imenso de aproximadamente de R$ 40.000.000,00, é preciso fazer
obras no município, sendo todas elas necessárias, pois melhoram em muito, a qualidade de vida das
pessoas.  Menciona a  obra de asfaltamento da comunidade de Torino à  BR-470 que precisa ser
realizada, pois essa rua é de extrema importância para a comunidade e para os caminhões que por
ali  passam.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Diz que promessa do Prefeito,  é  de que até a
metade do ano devem ter o projeto para fazer o asfalto de Torino à BR-470. VEREADOR FELIPE
XAVIER: Menciona  a  presença  do  Prefeito  na  última  sessão  do dia  27  de  març,  criticando e
exigindo melhor organização do Poder Executivo, na próxima apresentação do Prefeito na Câmara,
pois o mesmo passou do tempo limite da sua fala. Critica também, algumas perguntas que não
obtiveram respostas por parte do Prefeito, sendo elas sobre a questão do Autismo, realizada pela
vereadora Lucilene, além de sua pergunta sobre o Orçamento de 2023. Salienta ainda, as obras de
asfaltamento citadas pelo vereador Maximino e pelo vereador Baroni, na rua que liga Torino a BR-
470 e na estrada Silio  Canal.  Diz que se Emenda m° 16.2022 tivesse sido aprovada,  poderiam
negociar com o Governo a contemplação dessas respectivas obras com o valor do superávit. Cita a
situação que foi passada por uma mãe que mora no município, e que tinha a sua filha internada no
Hospital São Roque, precisando fazer uma Tomografia de Contraste de urgência, necessitando de
uma ambulância para que fosse até Bento Gonçalves realizar esse exame. Salienta que a partir disso,
a  mãe por  possuir  apenas  o  Plano de  Benefícios  e  não  o  Plano de  Saúde que  ofereceria  essa
ambulância para o transporte da menina, ligou na Secretaria de Saúde, solicitando ao município, que
disponibiliza-se essa ambulância, e que acabou recebendo uma negação por parte da Secretaria, para
a disponibilização do veículo,  por ser algo ilegal de acordo com o que foi dito para essa mãe.
Afirma assim,  que o município possui  Gestão Plena da Saúde,  e  que pode e  deve em caso de
urgência,  disponibilizar  uma  ambulância,  para  o  transporte  de  pacientes.  Comenta  sobre  os
problemas de agendamentos de consultas médicas no Centro de Saúde, como algo que parece que
não há como resolver,  pois é um problema relatado desde 2021, e que não foi resolvido ainda.
Aparte  vereador Cleber Cohsul: Informa que  a  menina  era  sua  sobrinha,  e  que  a  mãe dela,
internou a mesma pelo SUS e depois tirou e passou para a ATF. E a partir disso, a Secretária da
Saúde, não pode realizar mais nenhum tipo de intervenção sobre o paciente. Além disso, salienta
que a ambulância não pode ser emprestada pelo município, pelo Plano de Saúde ou ATF, e que caso
seja emprestada, a Secretária de Saúde pode ser apontada pelo Tribunal. Ordem do Dia: Emenda
nº 02/2023 – Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 22/2023 – Proposição rejeitada por
seis  votos  contrários  dos  vereadores  Enio  Grolli,  Felipe  Xavier,  Luciano  Baroni,  Lucilene
Marchi,  Maximino  Malabarba  e  Regiane  Cavalli  Casagrande,  incluído  Voto  de  Minerva  do
Presidente, tendo recebido cinco votos favoráveis dos vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso,
Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha.  Projeto de Lei CM nº 22/2023 – Cria
cargo em Comissão de Assessor Contábil  da Câmara de Vereadores e dá outras  providências –
Proposição  rejeitada  por  nove  votos  contrários  dos  vereadores  Adair  Zilio,  Ariane  Baldasso,
Cleber  Cohsul,  Jair  Paulo Sauthier,  Luciano Baroni,  Lucilene  Marchi,  Maximino Francisco
Malabarba, Regiane Cavalli Casagrande e Valmor da Rocha, tendo recebido um voto favorável
do vereador Enio Grolli.  Projeto de Lei nº 32/2023 –  Autoriza o Poder Executivo a contratar
temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 01 (um) Cirurgião
Dentista e 04 (quatro) Agentes de Combate às Endemias. Aprovado por unanimidade. Projeto de
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Lei nº 33/2023 – Estabelece revisão dos vencimentos aos servidores do Poder Legislativo e da
bolsa-auxílio e vale-transporte de estágio e dá outras providências.  Aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 34/2023 –  Estabelece revisão dos subsídios dos Vereadores, do Presidente da
Câmara, da verba de representação e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto
de  Lei  nº  35/2023  –  Estabelece  revisão  dos  subsídios  dos  Secretários  Municipais  e  dá  outras
providências.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 36/2023 –  Estabelece revisão dos
subsídios do Prefeito e Vice-Prefeita e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto
de Lei nº 43/2023 – Institui o Programa Municipal de Parcerias Público-Privadas do Município de
Carlos Barbosa, com o objetivo de promover, fomentar, coordenar, disciplinar, regular e fiscalizar
concessões  e  Parcerias  Público-Privadas  no âmbito  da Administração Pública  Municipal.  Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei
nº 44/2023 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de
excepcional  interesse público,  01 (um)  Auxiliar  Geral  de Escola. Baixa para as  Comissões  de
Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura. Projeto de Lei
nº 45/2023 – Inclui evento no Anexo Único da Lei Municipal nº 4.035, de 25 de outubro de 2022 –
Calendário de Eventos do Município para o ano de 2023.  Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura. Pedido de Informações
nº 05/2023 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Pedido de Informações relacionado ao Fundo
Municipal  do  Meio  Ambiente,  criado  pela  Lei  nº  1.619/2003.  Aprovado  por  unanimidade.
Explanações  Pessoais: Vereadora Regiane Cavalli  Casagrande:  Relembra sua fala  na última
sessão, quando comentou sobre a situação do Loteamento Chies no bairro Planalto, dizendo que foi
informada pelo Secretário Jurandir, que esse loteamento ainda não foi entregue a Prefeitura, então a
cobrança pela limpeza do local, deve ser feita a empresa responsável. Sendo assim, diz que acha
justa a fala do Secretário, mas acredita que o Poder Executivo pode notificar a empresa sobre essa
situação de abandono do local. Agradece o convite para participar e falar na palestra organizada pela
Câmara, sobre o machismo e a misoginia.  Vereador Enio Grolli:  Menciona o questionamento do
vereador Cleber, sobre o salário da Vice-Prefeita Beatriz. Diz que a mesma recebe R$ 15.000,00
como professora e R$ 12.000,00 como Vice-Prefeita, não tendo seu salário descontado pelo teto do
Prefeito.  Diferentemente  de  quem é  aposentado  e  ganha  mais  de  R$  20.421,00,  que  recebe  o
desconto pelo teto do Prefeito. Esclarece assim, que quando cita o salário de alguns servidores,
trata-se  do  salário  da  aposentadoria  somado  ao  salário  da  função  em  que  desempenham  no
momento.  Vereador  Jair  Paulo  Sauthier: Menciona  Emenda  Parlamentar  de  R$  100.000,00
encaminhada pelo Deputado do PP, Pedro Westphalen, para a APAE de Carlos Barbosa. Vereador
Felipe Xavier: Enaltece os eventos que ocorreram na Câmara, como a reunião do Parlamento da
Regional da Serra Gaúcha e o debate sobre os desafios para a inclusão da pessoa com Síndrome de
Down. Diz que é preciso atingir mais pessoas ao falar de assuntos como machismo e misoginia  e
Síndrome de Down.  O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou
todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 10 de abril
de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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